

21 октября

1936 г.

№ 90 (497)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского района
ВКП(б) и райисполкома

Подписная плата на год

7 руб. 20 коп.

Цена отд. номера 10 коп.

Выходит через три дня

УСИЛЕННО ПАХАТЬ ЗЯБЬ

Зяблевая пахота—одно из важнейших средств к поднятию урожайности наших полей. Помимо качественных преимуществ, которые имеет зяблевая пахота перед весенней вспашкой, главное ее преимущество заключается в том, что она сокращает сроки сева пшеницы.

Краевым исполнительным комитетом и крайкомом ВКП(б) утверждены минимальные планы зяби для нашего района в 7700 гектаров. При наличии мощного тракторного парка и максимальной нагрузке живой тягловой силы этот план несомненно мог быть выполнен в установленные сроки.

Однако на деле получилось обратное. На 15 октября район едва перешагнул за половину утвержденного плана.

Кому не известно, как отстаивали колхозы Куйтунской МТС с севом, как отстают они на уборке, и именно они хуже всех пахнут зябь. Этим самым они уже сейчас обрекают себя на отставание и в будущем году.

Стахановская декада не дала сколько-нибудь заметного сдвига в зяблевой пахоте по колхозам этой МТС. Тракторы

стоят. Об этом говорят публикуемое сегодня сообщение из отряда Высоцкого. Да только ли Высоцкий таков?

Чем объяснить, что колхоз им. Коминтерна до самого последнего времени не поднял на зябь ни одной борозды? Разве в колхозе „Память Зверева“ было меньше напряжение в уборку? Но он подвля зяби 160 проц. к плану. Отстающий из отстающих колхозов этой же МТС „Заветы Ильича“ и тот выполнил план зяби, а в колхозе им. Коминтерна не нашли для зяби времени.

Как правильно отмечено краевой печатью, была некоторая недооценка важности зяблевой пахоты и со стороны районных организаций.

Это тем более обязывает нас прятать все усилия теперь, чтобы в оставшиеся дни полностью наверстать упущенное.

Первого ноября откроется районный съезд Советов. Нельзя допускать, чтобы к районному съезду колхозы района имели невыполнение по зяби.

Десять дней—срок достаточный, чтобы поднять 3000 гектаров зяби. И это нужно сделать во что бы то ни стало!

Машины одинаковы, руководители не одинаковы

В колхозе им. Бурлова за три дня на молотилке две молотилки „МК“. Одна из них работает в передовой бригаде Деда Петра. Руководит молотильщиками машинист Дружинин. Молотильное звено все состоит из колхозников одной бригады. Молотильщики до стахановской декады шли успешно. За сезон машина дала свыше 400 тонн зерна.

В период стахановской декады молотильщики обязались намолачивать не менее 18 тонн в смену. И это свое обязательство они изо дня в день выполняли.

Машинист Дружинин и его звено соревнуется с машинистом Косенко. Но звено Косенко далеко отстало от звена Дружинина. Оно в смену едва намолачивает 8—9 тонн. А машины у обоих одинаковые.

В чем же причина отставания? Причина прежде всего в том, что молотильное звено плохо укомплектовано. Всего в нем 17 человек, а нужно самое меньшее 22 человека. Люди собраны с двух бригад Сизых и Толмачева. Сами бригады на току бывают ред-

ко, да и с людьми у них как то все не так получается, как нужно.

Было решено начать в стахановскую декаду молотильщиков в две смены, но когда пришло время молотить ни тот, ни другой бригадир людей не прислал.

Бригадир Сизых не был даже на производственном совещании молотильщиков. Видимо бригадир Сизых считает, что стахановская декада его не касается.

Плохо в этих бригадах с охраной хлеба. В ночь на 14 октября ток с намолоченным зерном никак не охранялся. Возчики нагребают зерно без веса и везут на элеватор. Все это дает повод к расхищению колхозного хлеба.

Даже питание молотильщиков не организовано. В кладовых колхоза есть всякие продукты, но на питание их не отпускают. Даже картошки не могут отпустить.

Все это отражается на производительности работающих. Вот почему и стахановская декада в этих бригадах провалена.

Карнаухов

Премии ударникам уборки

Правление колхоза им. Калинина недавно премировало лучших ударников и стахановцев уборки.

Терехов Иннокентий, как лучший ударник, активный и преданный колхозник премирован деньгами в сумме 50 рублей.

Денежные премии получили Тимошкова, Филимонова, Алимова, Зарубина, Парамыгина, Шаршунова, Титаренкова, Белопольская, Бохолова, Ульякина, Семкина.

Колхозники Афонькин и Дубровин премированы обувью.

Сычев

Пособия много-семейным

Райисполкомом получено постановление президиума краевого исполнительного комитета о назначении пособия по многосемейности гражданке Юшкиной Парасковье Петровне с Кундуй.

Юшкина имеет 7 детей. Младший сын—Николай родился в 1933 году. Ей назначено пособие в размере 2000 рублей в год сроком на 3 года—до пятилетнего возраста ребенка.

Выдача пособия поручена райисполкому.

Вчера районный финансовый отдел вручил Юшкиной чек на 2000 рублей.

Декада прошла без бригадира

Шла всесоюзная стахановская декада по взмету зяби и молотилке. На полях шло соревнование между тракторными отрядами и отдельными трактористами.

Знали об этой декаде и трактористы третьего отряда Куйтунской МТС. Не знал только один бригадир Высоцкий. Да и где ему знать, если он по 6—8 дней сидит дома и у тракторов не бывает.

Руководство отрядом Высоцкий целиком переложил на своего помощника. Сам уедет домой на колхозной лошади, которая прикреплена к отряду, а помощник пешком ходит от трактора к трактору.

Так случилось и в стахановскую декаду. 11 октября Высоцкий уехал домой и не являлся в отряд до конца декады.

Странно, почему дирекция МТС ничего не предпринимает к такому нерадивому бригадиру?

Знающий

Кому что непонятно

Вопрос: Если единоличник, имеющий задолженность сельсовету по государственным налогам, уехал из пределов сельсовета, оставив в селе дом и другие постройки, может ли сельсовет продать эти постройки, чтобы погасить недоимку их владельца? (Вопрос задан Камовичем).

Ответ: Может, так как он на это имеет полное право. Если единоличник имеет задолженность, то постройка продается независимо от срока его выезда.

Вопрос: Я с 1932 года не имею своей усадьбы и живу все время по квартирам. В 1935 году мне пришлось жить на четырех квартирах. За каждый месяц я плачу квартиранную плату и кроме того с меня берут страховые платежи. В нынешнем году снова начислили 40 рублей страховых платежей, а мне скоро нужно переезжать опять на другую квартиру. Прошу ответить, правильно ли берут с меня страховые платежи? (Вопрос Прокофьева, колхоз „Стахановец“).

Ответ: На лиц, не имеющих своей постройки и скота, страховые платежи не начисляются. Вам следует обратиться к инспектору госстраха райфо.

Трудящиеся обсуждают проект сталинской Конституции

Собрание колхозников второй бригады колхоза „Власть Советов“ вносит предложение Народный Комиссариат просвещения отнести в Союзно-республиканским Народным Комиссариатам.

Начало статьи 121 колхозники предлагают изложить так:

„Граждане СССР имеют право на образование.

Это право обеспечивается всеобщим обязательным начальным и семилетним образованием и т. д.

Собрание членов сельхозартели им. Сталина вносит такой пункт:

„Не допускать к выборам попов и других служителей культа, которые сейчас служат в церквях и молильных домах. Не допускать к выборам людей, которые живут на нетрудовые доходы“.

А в отношении тех, кто не хочет использовать свои права на труд, нужно предусмотреть меры общественного воздействия.

—Обеспечить места всем желающим учиться в средних школах, а особенно нуждающимся предоставить право на получение стипендии,—предлагает общее собрание колхоза „Борец за пятилетку“.

Агапитова М. К. (служащая) и Кулякова О. И. (пенсионерка) предлагают лишить избирательных прав служителей религиозных культов, так как, защищая свои интересы, они будут мешать в работе.

Много ценных предложений внесли транспортники, обсуж-

дая проект сталинской Конституции.

Первое их предложение было таково, чтобы предоставить право поступления в средние и высшие учебные заведения всем трудящимся, не ограничивая возраста.

Второе предложение транспортников, чтобы в Верховном Совете Союза был представитель от каждой республики.

Третье—лишать избирательных прав служителей культа, которые еще не оставили свое занятие.

Четвертое—предоставлять дома отдыха колхозникам с сохранением за ними среднего заработка за время отдыха.

Пятое—сохранять за колхозниками средний заработок за время болезни, а также 75 проц. заработка за время прохождения военных сборов.

Шестое—указать возраст и производственный стаж, по достижении которого граждане переходят на государственное обеспечение по старости.

Пленум Карандайского сельсовета одобрил проект сталинской Конституции.

В статье 132 пленум предлагает заменить слово „повинность“ более подходящим словом „служба“ или „долг“, так как служба в Красной Армии представляет почетный долг каждого гражданина СССР, а не является повинностью.

К статье 127 вносится добавление о предоставлении права председателям сельсоветов подвергать аресту лиц, нарушивших революционную законность, без санкции прокурора.

КАЛЕНДАРЬ РАДИОЛЕКЦИИ по заочному обучению

- 21 октября. — Борьба Ленина за революционный марксизм и пролетарскую партию в 90-е годы. Разгром народничества и легального марксизма. (Лекция по повышенному курсу истории ВКП(б).)
- 23 октября. — Колхозный путь—путь социализма. (Лекция по циклу „Политика партии в деревне и вопросы устава сельскохозяйственной артели“).
- 25 октября. — Народы Восточной Европы до X века. (Лекция по курсу истории ВКП(б).)

Извещение

С 25 по 29 октября состоится установочная конференция заочников ИМЗО по курсу ленинизма (с 9 часов утра в парткабинете).

С 27 по 31 октября—установочная конференция заочников по истории партии (повышенный курс).

С 21 по 25 октября—установочная конференция заочников курсов парт-комсомольского и производственного актива райцентра.

Всем заочникам на установочные конференции явка обязательна. Заочники, не прошедшие установочной конференции, не будут зачислены на заочную учебу.

Всем заочникам необходимо до конференции приобрести литературу в парткабинете и начать готовиться.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК ВЛКСМ

о выполнении решений X съезда ВЛКСМ по улучшению работы среди пионеров

Пленум ЦК ВЛКСМ отмечает, что, выполняя решения X съезда комсомола по работе среди детей, комсомольские организации добились известного улучшения работы среди пионеров и школьников. Успешнее проведены летние пионерские лагеря. Впервые широко организованы пионерские лагеря среди детей колхозников. Созданы в крупных городах детские сады и парки, площадки для отдыха и развлечения детей. При активной помощи обкомов и горкомов ВКП(б) во многих городах созданы новые дворцы и дома пионеров, а в сельских районах — пионерские клубы и дома колхозных ребят. Значительно улучшено издание книг и журналов для детей. Создана специальная киноорганизация (Союздетфильм) для производства детских кинофильмов.

Вместе с тем, пленум ЦК ВЛКСМ отмечает все еще значительные недостатки в руководстве комсомола работой пионерских отрядов, в результате чего работа в пионеротрядах очень часто идет самоотком, неорганизованно. Особенно неудовлетворительно работают отделы пионеров в комитетах комсомола, которые, как правило, оторваны от пионеров, проходят мимо запросов детей, больше разрабатывают „планы общих мероприятий“, чем конкретно помогают отрядам и вожатым.

В ряде комсомольских организаций, в том числе в Донецкой, Саратовской, Челябинской большое количество отрядов до сих пор не имеют вожатых. Тем самым в этих организациях не выполнено решение X съезда о подборе вожатых в каждый пионерский отряд.

В учебе пионервожатых всюду до сих пор вместо серьезной подготовки существует кустарщина, преобладают различного рода наспех организованные кратковременные курсы и семинары, проводимые

без достаточного внимания и руководства со стороны комсомольских комитетов.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает все комсомольские комитеты в своей работе с пионерами сосредоточить основное внимание на дальнейшем улучшении внутренней жизни отрядов, укреплении общешкольных пионерских организаций, подборе и обучении пионервожатых.

Считая пионеротряд и сборы отрядов основным звеном общественного воспитания и организации детей, пленум ЦК ВЛКСМ решительно осуждает никуда негодную практику, когда сборы пионеротрядов превращают только в простое продолжение школьных занятий с проверкой знаний, отчетов, отчетов и т. п. или когда сбор отряда превращается только во вредные для детей, часто надуманные беспредметные игры и вечерники.

Пленум ЦК ВЛКСМ предлагает всем организациям комсомола исходить из того, что пионердвижение есть чрезвычайно важное движение для общественного социалистического воспитания детей, и что пионеротряды и сборы должны рассматриваться, прежде всего, как организация самостоятельности детей, преследующая цели общественного, политического и культурного их воспитания. Поэтому работа отрядов должна включать в себя самую разностороннюю деятельность: помощь школе и учителям, разъяснение детям важнейших событий, организация детской самостоятельности по литературе, пению, музыке, технике, физкультуре и т. п. Вся эта разносторонняя жизнь пионерорганизации должна проходить под постоянным руководством комсомольских комитетов и пионервожатых, но в то же время основываться на самостоятельности самих детей.

Исходя из этого, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет:

I. О пионерской организации в школе, отряде, звене

1. Пионерские отряды создаются в каждом классе школы от 3 и по 8 класс включительно в количестве не более 40 человек.

Установить следующее построение отряда:

а) Отряд разбивается на звенья, объединяющие 8-10 пионеров. Звено добивается выполнения каждым пионером звена правил поведения юных пионеров, наблюдает и заботится о лучшей успеваемости пионеров в учебе, готовится к сдаче норм на физкультурные и оборонные значки, устраивает читки и обсуждения книг, журналов и газет, организует игры, прогулки, экскурсии, посещение театра, кино, музеев, разучивает песни, организует сборы коллекций, показывает свои успехи на сборе отряда, подготавливает школьников к вступлению в пионеры.

Звено избирает вожатого звена из числа лучших пионеров. Сбор собирается один раз в декаду. Сбор звена не должен превышать 1-2 часов.

б) Отряд в целом проводит свои сборы один раз в месяц. Отрядные сборы должны включать в себя проверку выполнения отдельными пионерами правил поведения пионеров, проверку успеваемости отдельных пионеров, прием и исключение пионеров, беседы на различные политические, научные и антирелигиозные темы, чтение и обсуждение литературных произведений, обсуждение внутриотрядных вопросов (отчет кружка, звена, выборы редколлегии) показ работ отдельных пионеров, сдачу норм на значки, разучивание песен и игр, соревнования звеньев и кружков. Продолжительность отрядного сбора должна быть не более 2 часов.

в) Отряд на своем сборе избирает совет отряда в составе 7-9 человек, в том числе председателя совета отряда, редактора отрядной стенгазеты, знаменосца. Вожатый входит в состав совета.

Совет отряда организует соревнования за лучшую учебу и укрепление дисциплины, руководит и обучает работе звеньевых, старост кружков, знакомится с их работой, вовлекает пионеров в кружки, спортивные команды, устраивает спортивные и другие соревнования между звеньями, отрядные игры, выставки, эскурсии, прогулки, рекомендует сбору отряда новичков для вступления в пионеры.

Совет собирается один раз в месяц. Продолжительность собрания не более 1-1¹/₂ часов.

2. В школах, имеющих несколько пионерских отрядов, создать школьные пионерские организации во главе с советом, избираемым общим собранием пионеров школы сроком на один год в составе не более 19-21 человека.

а) Совет пионерской организации школы помогает пионерским отрядам в борьбе за высокое качество учебы и укрепление дисциплины, организует различные пионерские кружки, помогает развитию самостоятельности пионеров, проводит в пионерской организации школы различные мероприятия (межотрядные и оборонные соревнования, создает команды и устраивает игры, выставки, лагеря, походы, выступления кружков художественной самостоятельности, литературные вечера).

б) Совет из своего состава избирает председателя совета, редактора общешкольной пионерской газеты, знаменосца и выделяет организаторов кружковой массовой работы.

Советом пионерской организации школы руководит старший вожатый.

Руководство пионерской организацией школы возложить на школьную организацию ВЛКСМ, а также, где их нет, на соответствующие райкомы и горкомы ВЛКСМ.

3. Пленум ЦК ВЛКСМ обязывает пионервожатых укрепить пионерские звенья в отрядах, лучше инструктировать вожатых звеньев. Только хорошая работа пионерзвеньев при наличии хорошего вожатого звена из числа лучших пионеров сможет укрепить работу всего отряда и улучшить воспитание каждого пионера.

4. Важнейшее место в пионерских организациях школ и отрядов должно занять создание различных предметных кружков, помогающих пионерам и школьникам закреплять и развивать получаемые в школе знания, кружков (команд) физкультурно-спортивных, оборонных, технических и художественной самостоятельности.

Установить, что кружки для пионеров и школьников организуют вожатые с помощью директоров и заведующих школ.

Для руководства кружками привлекать педагогов, комсомольцев, специалистов (техников, физкультурников, командиров и других), шефствующих над школами предприятий и лучших представителей сельской интеллигенции.

5. Обязать крайкомы и об-

комы и ЦК ВЛКСМ на публике подготовить писки форпосты, дома колхозных ребят, сады, парки в зиме (оборудование горки, приобретение зимнего спортивного инвентаря, подготовка площадок для катков, оборудование комнат и так далее).

II. О работе вожатого

1. Пленум указывает, что улучшение работы пионерского отряда, звена зависит от того, как вожатые сумеют организовать пионеров, помочь им развить свою самостоятельность.

Вожатый должен работать с каждым пионером в отдельности, воспитывать пионеров в духе правил поведения юных пионеров.

Заботиться об их политическом развитии, следить за учебой каждого пионера, организовывать соревнования за лучшую учебу и вместе с педагогами оказывать пионерам необходимую помощь, наблюдать за поведением пионеров в отряде, в школе и вне школы, прививать пионерам организованность, дисциплину, аккуратность.

2. Вожатый должен рассказывать пионерам о большевистской партии и ее вождях, об СССР и его Конституции, о прошлой жизни рабочих и крестьян, о важнейших фактах социалистического строительства в СССР о важнейших событиях борьбы рабочих и крестьян зарубежных стран за свое освобождение, о гражданской войне, Красной армии, маршалах и героях. Рассказывать простым, понятным детям языком, образно, увлекательно.

Помогать пионерам выбирать лучшие книги для чтения, лучшие пьесы и фильмы для посещения театра, кино, концертов.

Организовывать кружки и оказывать помощь пионерам в выборе кружков по развитию способностей в организации самостоятельности, игр, песен, прогулок, экскурсий.

Следить за здоровьем пионеров, не допускать их перегрузки.

Прийти во-время на помощь пионерам своего отряда в их работе, дать деловой совет, указание.

3. Вожатый, организует работу отряда, звеньев, должен чутко относиться к запросам, здоровым интересам пионеров.

Во всей своей работе вожатый должен тесно связываться с педагогами, классными руководителями и родителями.

Вожатые обязаны помогать председателям советов отрядов, вожатым звеньев, всему пионерскому активу, не под-

меняя их, а всячески помогая им самим организовывать и проводить работу, показывая на конкретных примерах, как лучше поставить дело.

Во всей своей работе вожатый должен исходить из того, что только своим личным примером организованности и культуры он сможет сплотить дружный коллектив и воспитывать каждого пионера в отдельности.

4. На работу вожатыми пионерских отрядов выделять наиболее подготовленных комсомольцев, учащихся 9 и 10 классов и комсомольцев заводов, фабрик, колхозов, совхозов, учреждений.

Вожатых пионеротрядов утверждать на общем собрании первичной комсомольской организации и на бюро райкома (горкома) ВЛКСМ, без ведома которых снятие или освобождение пионервожатых не допускать.

5. Реорганизовать областные, краевые, республиканские постоянно действующие школы вожатых в школы с сроком обучения.

городских центров Ленинград, Киев давать городские зим же сроком обучения.

6. Обязать ЦК ВЛКСМ, крайкомы ВЛКСМ, с НКПросами организовывать педагогическое обучение вожатых в заочных черных педагогических техникумах и институтах.

7. Ввиду большого значения пионердвижения и еще недостаточного внимания ему со стороны комсомольских комитетов, пленум ЦК ВЛКСМ обязывает комсомольские организации для практического руководства пионерработой выделять лучших опытных организаторов.

Предложить крайкомам и ЦК ВЛКСМ республикам проверить и персонально утвердить работников по пионерработе горкомов и райкомов, а бюро ЦК утвердить персонально пионерработников обкомов, крайкомов и ЦК ВЛКСМ республик.

8. Исходя из поручения X Всесоюзного съезда ВЛКСМ, пленум ЦК ВЛКСМ постановляет утвердить в основном правила поведения юных пионеров и поручает бюро ЦК их окончательно отредактировать.

ОТВЕТЫ СЕЛЬКОРАМ

Другу (колхоз „Искра труда“). Вашу заметку не напечатали в газете только потому, что вы забыли сообщить редакции свою фамилию. В следующий раз сообщайте обязательно.

Сальникову. О промколхозе им Ворошилова вашу же заметку напе-

чатили несколько ранее, в которой писалось об этом же самом.

Молхознику (колхоз „Завет Ильича“) заметку о недовыявлении объектов обложения Бардуским сельсоветом на участке Боровой послала в районный финансовый отдел.

Ответ, редактор В. ПОЛЕТАЕВ